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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 2977 Pani Poseł Katarzyny Osos uprzejmie proszę o przyjęcie 

poniższych wyjaśnień. 

Zgodnie z art. 38 ust. 4a ustawy z 12 maja 2011 r. o refundacji leków, środków spożywczych 

specjalnego przeznaczenia żywieniowego oraz wyrobów medycznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 826, 

z  późn.  zm.) zlecenia na zaopatrzenie w wyroby medyczne i zlecenia naprawy wyrobów 

medycznych są  wystawiane w postaci elektronicznej. Wydruk zlecenia będzie stanowił kopię 

zlecenia.  

Biorąc pod uwagę powyższe, nie ma przeszkód, aby świadczeniodawca przekazał 

świadczeniobiorcy, potwierdzoną za zgodność z oryginałem, kopię (wydruk) zrealizowanego 

zlecenia. 

Ostatnia strona zlecenia (potwierdzenie realizacji) może nie zawierać danych świadczeniobiorcy, 

na  którego zlecenie było wystawiane - istnieje bowiem możliwość odebrania danego wyrobu 

przez inną osobę, niż świadczeniobiorca. W takiej sytuacji na potwierdzeniu realizacji zlecenia 

wpisywane są dane tej osoby. 

Jednocześnie informuję, że dokumenty, załączane do wniosku o dofinansowanie zaopatrzenia 

w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze (wyroby medyczne) ze środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, mają służyć weryfikacji faktycznie dokonanego 

zakupu ze zleceniem na zaopatrzenie. W przypadku różnych danych na fakturze za dany wyrób 

i  potwierdzeniu realizacji zlecenia udzielenie dofinansowania z PFRON nie będzie możliwe. 

Nadmieniam, iż powiatowe centra pomocy rodzinie, realizujące powyższe zadanie, nie mają – i nie 

mogą mieć – dostępu do systemów opieki zdrowotnej i nie mają możliwości zweryfikowania 

powyższych danych inaczej, niż przy pomocy załączonych do wniosku dokumentów.

Obecnie nie jest planowane podjęcie prac nad zmianą przepisów rozporządzenia Ministra Pracy 

i  Polityki Społecznej z 25 czerwca 2002 r. w sprawie określenia rodzajów zadań powiatu, które 

mogą być finansowane ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych (Dz. U. z 2015 r. poz. 926, z późn. zm.). Zapewniam jednak, że w przypadku 

podjęcia prac nad ewentualną zmianą ww. przepisów, wszystkie zgłaszane uwagi zostaną 

rozważone.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Łukasz Krasoń
Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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